

Megjelent a királyi amnesztia az adó és vámtörvényekkel kapcsolatos vétségekre.

Beograd, ápr. 16.

Öfelsége a király aláírta az egyenes adó, illeték és fogyasztási adótörvényekkel kapcsolatosan elkövetett vétségek amnesztiajáról szóló törvényt.

A törvény első szakasza értelmében mindazok a személyek, akik 1928 december 31-ig bezárólag bármilyen vétséget követtek el az egyenes adók, illeték és fogyasztási adótörvény intézkedéseivel kapcsolatosan, minden büntetéstől mentesíthetnek. A már kirótt, de be nem fizetett pénzbüntetést nem kell megfizetni, a már kifizetett büntetést azonban nem térítik vissza.

A törvény életbeléptetése napjától az 1929 január elseje előtt jogerősen kivett egyenes adók nem változtathatók meg az adókötelezett kárára. Ugyancsak nem indítható büntető eljárás olyan személyek ellen, akik esetleg a fenti terminus előtt valamilyen vétséget követtek el.

A harmadik szakasz értelmében mellőzendő minden vámfenyítő eljárás, valamint a még végre nem hajtott ítéletek végrehajtása olyan ügyekben, amelyeknél az 1928-1929. évi pénzügyi törvény 96-ik szakasza értelmében az eljárást felfüggesztették, de csak azzal a feltétellel, ha az elítélt személy kifizeti a behozatal után kivett illetékeket. Mellőzendő továbbá minden vámbüntető eljárás a vámtörvény 145. és 159-ik szakaszában említett vétségek ügyében.

Mellőzendő a vámmilleték utólagos fizetése olyan esetekben, amikor az importőr az áruszármazási bizonylat benyújtásával valamilyen formális hibát követett el, ha az áru származását igazoló bizonylatot 1929 március 31-ig csatolta a vámkormányhoz. A már kifizetett összeget nem térítik vissza.

A törvény a hivatalos lapban való megjelenése napján lép életbe.

Rekordgázolás — négy sebesülttel.

Szomorúan végződött egy műkedvelő sofőr sétautja.

Beckerek, ápr. 16.

A gázolás krónikájában is ritka eset történt tegnap délután Beckereken: Löbl Márton lakatos

autójával elgázolt a Beogradszka uccában négy fiatal tanoncot,

akik az uttesten tartózkodtak, amikor a sofőr képesítéssel nem rendelkező, Löbl gépkocsijával arra hajtott.

Löbl Márton Dimitrijević autógázolásában időzött és amikor egy percre magára maradt, felhasználta a kínálkozó jó alkalmat, hogy régi vágyát, egy autót gyönyöreit kiélvezze — és anélkül, hogy engedélyt kért volna rá, az egyik gépkocsival sétautra indult. Löbl nem sokat ért a gépkocsivezetéshez és így eléggé bizonytalanul közlekedett az autójával. Az uton ijedten tértek ki előle a gyalogjárók, mert a sebesen

közlekedő autó elárulta, hogy sofőrje nem kezeli biztosan a volánt.

Négy óraker indult el a sétautózásra Löbl és hat óraker ért a Beogradszka uccába, ahol az uttesten egy inasokból álló csoportot vett észre. Löbl

már nem tudott kitérni és mind a négy fiút elütötte.

A sebesülteket: Popov Kamenko, Brankovity Budimil, Radojev Lázár és Petrovity Márkó 14 éves tanoncok személyében kiszállították a kórházba, ahol bekötötték sérüléseiket. A kórházban megállapították, hogy egyikük sem szenvedett súlyosabb sérülést és ezért

a sebesülteket háziápolásra utalták.

A sebesültek Lambrin Braniszlavlánál, a büntető osztály vezetőjénél feljelentést tettek Löbl ellen, akit ezenkívül engedély nélküli hajtásért is meg fognak büntetni.

Tizezer dinárért árut rendelt, holott tudta, hogy fizetése képtelen.

Vétkes bukásért elítéltek egy bejegyzett vámtörvényes kereskedőt.

Beckerek, ápr. 16.

Érdekes bűnpert tárgyalt a beckereki törvényszék Pejovity Velimir tanácsa. A vádlott: Koller Béla volt bejegyzett vámtörvényes kereskedő, aki ellen a zágrebi Textil részvénytársaság tett bűnvádi feljelentést hamis bukás büntetése címén. A Textil R. T. feljelentése és a vádirat szerint Koller 1925-ben csődöt kért maga ellen, a csődnyitást megelőzően azonban a zágrebi Textil cégtől, annak képviselője, Wirth Gyula kereskedő után

több mint 10.000 dinár értékű árut vett, holott tudta, hogy fizetése képtelen.

Az áru átvétele után két héttel valóban bejelentette a fizetése képtelenségét és hitelezőivel negyven százalékra akart kiegyezni, de ez nem sikerült, mire csődöt kért maga ellen.

A főtárgyaláson Koller Béla azzal

védekezett, hogy ő az áru megrendelésekor nem tudta, hogy fizetése képtelen. Nem szokott leltárt készíteni és

csak két héttel az áru átvétele után vett fel leltárt és állapította meg a fizetése képtelenségét.

Wirth Gyula pancsevói nagykereskedőt, a Textil-cég volt képviselőjét hallgatta ki ezután a bíróság, aki azonban csak lényegtelen valómást tett.

A bíróság vétkes bukás vétségében bűnösnek mondotta ki Kollert és két hónapi fogházra ítélte

azzal az indoklással, hogy amikor az árut megrendelte, tudnia kellett vagy legalább is tudnia kellett volna, hogy fizetése képtelen.

Parvanj Andrija dr. alügyész, Borsodi Lajos dr., a károsult Textil-cég képviselője és az elítélt is fellebbezett az ítélet ellen.

Vallott a kolostor véresre vert szakácsnője.

Hogyan gyilkolták meg Koszity Teodoszije szerzetest.

Vrsac, ápr. 16.

A meszityi kolostorban történt gyilkosság még mindig élénken foglalkoztatja a büntető hatóságokat.

Meszity község Vrsactól nem messzire fekszik, telefonja nincs, földhöz ragadt szegény lakossága község és egyetlen nevezetessége a kolostor, amely most a gyilkosság révén az érdeklődés homlokterébe került.

A meszityi kolostor lakói most nincsenek odahaza, a Vajdaságot járják be és

csak a legidősebb szerzetes maradt a kolostorban, a 76 éves nagyothalló, rövidlátó és sokat betegeskedő Koszity Teodoszije.

Koszity ájtatosságait végezte a kolostor kápolnájában és korán lefeküdt.

Éjfél tájban felkeltették Popov Szavetát, a kolostor öreg szakácsnőjét. Popov gyanútlanul felkelt és a sötétben jóformán magához sem térhetett ijedségéből, amikor

az idegenek letépték és kötelekkel összekötötték, majd lefektet-

ték egy padra és iszonyúan elverték.

A véresre vert szakácsnőt hátrahagyva, benyitottak a szerzetes cellájába, felkeltették és

közölték vele, hogy meggyilkolják.

Hurkot vetettek a szerencsétlen szerzetes nyakába és megfojtották. A kolostorból, az első hírektől eltérően, semmitsem vittek el és a gyilkosok anélkül távoztak, hogy valamihez is hozzányultak volna s így valószínű, hogy

a gyilkosság bosszúból, vagy más okból történt.

A súlyosan sebesült Popov Szaveta vallomása szerint, a kolostor fennállása óta mindig nyitva van és sohasem zárták be az ajtókat. A kolostorban bármikor bárkit szívesen láttak és ennek a tradíciós felebaráti vendégszeretethez volt kifejezője a szélesre tárt, nyitott kapu. A gyilkosok tehát szabadon bemehettek az épületbe és a szerzetesek celláiba. Popov még mindig halálrémülten tette meg vallomását és a gyilkosokról csak annyit tudott mondani, hogy cigányok lehettek.

Nádaski Gyuró ünneplése.

Bucsubankett a volt kikindai főszozolgabíró tiszteletére.

Kikinda, ápr. 16.

A kikindai járás jegyzői kar nyolcvan terítékű bucsubankettet rendezett a Drapos vendéglőben a Pancsevóra áthelyezett Nádaski Gyuró kikindai főszozolgabíró tiszteletére. A bankett során az első felkiszolgált Kojicsity Nedeljko szolgabíró mondotta és a tiszviselői kar nevében bucsuztatta a megértő főnöket és a szolgálatkész közkedvelt főszozolgabírót, majd Budisin Ugurica idjosi jegyző a jegyzői kar nevében köszöntötte fel Nádaski Gyurót és volt jegyzői megbecsüléséről és ragaszkodásáról biztosította a főbíró. Blazmann Péter, Nákovo község lakossága üdvözlését tolmácsolta, majd a felszólalásokra Nádaski Gyuró hosszabb beszédben válaszolt és meghatóttan mondott köszönetet a szíves bucsuztatásért. A kikindai társadalom részéről Wolf Lajos hírlapíró magyarul bucsuztatta a népszerű főszozolgabírót és az est folyamán még dr. Belanity Márkó ügyvéd és Guttman Miksa szólalt fel.

A bankett résztvevői a késő éjjeli órákig maradtak együtt és melegen ünnepelték a távozó közkedvelt főszozolgabírót.

1 dinár
Ezen utalványt a „Torontál” előfizetői és olvasói javára, vásárlásaiknál teljes összegben beszámítják a „Kedvezményes beszerzési források” rovatában szereplő kereskedők a fizetendő összeg 5%-a erejéig.

1 dinár
Ezen utalványt a „Torontál” előfizetői és olvasói javára, vásárlásaiknál teljes összegben beszámítják a „Kedvezményes beszerzési források” rovatában szereplő kereskedők a fizetendő összeg 5%-a erejéig.

Letartóztatottak egy orlováti malomtulajdonost.

Orlovát, ápr. 16.

Feltűnést keltő letartóztatás történt tegnap a bánági Orlovát községben. A csendőrség őrizetbe vette Bubyty Boskó orlováti malomtulajdonost, a község egyik jómódú közmestert lakosát, aki ellen az a vád, hogy felségsértést követett el.

Tóth Lajos, a beckereki munkásbiztosító pénztár tisztségviselője Orlovátot járt és ott a hátralékos munkásbiztosító pénztári járulékokat hajtotta be. Így került utja során Bubyty Boskó malomtulajdonos házába és a hátralékok kifizetését kérte. Bubyty a feljelentés szerint ingerülten válaszolt és sértő szóval illette Öfelségét. A tisztségviselő feljelentésére a csendőrség Bubytyot letartóztatta és Beogradba kísérteti, miután ügye elbírálására a legfelsőbb állami bíróság illetékes.

Tégla- és cserépgyár eladása.

Folyó évi május hó 11-én d. e. 9 óraker Sztarakanjicsán a város házában megtartandó bírói árverésen eladásra kerül a csődben lévő Bataféle gőztégla- és cserépgyár. A gyár teljesen jókarban és üzemképes állapotban van, modernül felszerelve, közvetlenül a város mellett, a vasúti és hajóállomás közelében fekszik, kapacitása három millió darab. A gyár 1923-ban épült, nagy körkemencével, munkáslakásokkal, nagy szárítókkal és minden szükséges mellékhelyiséggel ellátva, minden a legjobb karban. A gyárhoz tartozik öt hold föld. Kikiáltási ár 400000 dinár. Közlebbi felvilágosítással alulírott tömeggondnok szolgál.

Szenta, 1929. évi április 6.

Dr. Miloš Knezević
ügyvéd, Szenta,
csődtömeggondnok.

Április 16. kedd. Rk. és Prot.: Turibius. Gk.: Fotije. Zsidó: Nizan 6. Napkelte 5:10, napnyugtá 18:52 óra. A nap hossza 13:42. Az év végéig még 259 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Felhős égboltozat mellett némi hősülédés kisebb esőzésekkel. oooooooooooooooooooooo
oo

Halálozás. Dr. Deák Béla, Bács-bodrog vármegye volt főügyésze és országgyűlési képviselője, szombori ügyvéd, hosszas szenvedés után Záhrebben meghalt. Az elhunyt a közéletnek és az ügyvédi karnak neves és nagyképzetségű tagja volt. Az elhunytban dr. Deák Leó, a volt szombori Magyar-párt elnöke látyját gyászolja.

A tüzoltótestület közgyűléséről hozott tudósításunkból, a megválasztott vezetőségi névsorból, tévedésből kimaradt Rajity Timá városi főjegyző neve, akit közfelkiáltással egyesületi titkárnak választottak.

A vajdasági orvos-egyesület — a vajdasági orvoskamaráért. A vajdasági orvos-egyesület vasárnap délelőtt dr. Sztajity Jován elnöklete alatt Beeskereken választmányi ülést tartott, amelyen a beeskereki orvosokon kívül szép számban vettek részt orvosok a Bánság más részeiből és a Bácskából is. Az ülés tárgya az orvoskamarák reorganizálása volt, amit az tett most időszzerűvé, hogy rövidesen megjelenik az orvoskamarákról szóló új törvény. A vajdasági orvos-egyesület e fontos kérdés tekintetében eddigi álláspontja mellett tart ki és ilyen vélemény alakult ki a választmányi ülésen is. Eszerint illetékes helyen kérni fogják, hogy a Vajdaság részére önálló orvoskamarát vagy legalább is alkamart létesítsenek. A kamara, illetve alkamara székhelye tekintetében nem döntöttek, ennek meghatározását a közgyűlésre vagy a törvényhozásra bízzák.

Zongorák, új és használtak raktáron. Hangolások és javítások elfogadtnak **Lenhardt** hangszerésznél.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Budapesti terménytőzsde.
Április 15. iki zárlat.

Baza májusi	25.28 (25.35)
októberi	26.55 (26.58)
Tengeri májusi	27.59 (28.-)
juliusi	27.84 (28.20)

Irányzat gyenge.

Csikágói terménytőzsde.
Április 15. iki zárlat.

Baza májusi	122 ¹ / ₂ (122 ¹ / ₄)
juliusi	126 ¹ / ₂ (126.-)
szeptemberi	129 ¹ / ₂ (128 ³ / ₄)
Tengeri májusi	94 ³ / ₄ (94.-)
juliusi	97 ³ / ₄ (96 ⁷ / ₈)
szeptemberi	98 ¹ / ₄ (97 ¹ / ₂)

Irányzat buzában barátságos.

A Jadranszka Sztrazsa közgyűlése. A Jadranszka Sztrazsa (Adriai örszem) egyesület vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését a vármegyei házában dr. Sztajity Jován városi főorvos elnöklete alatt. Szimonovity Luka helyettes titkár felolvasta az egyesület munkásságáról beszámoló évi jelentést, valamint a pénztári beszámolót, előterjesztette az 1928. évi zárszámadásokat és az 1929. évi költségvetést. A jelentések elfogadása után a szokásos felmentvényt megadták és új vezetőséget választottak. Elnök egyhangú választással ismét dr. Sztajity Jován lett. A kerületi választmány tagjai: Rodics P. Ráfael érsek, dr. Baltity Vilko főispán, dr. Mátity Misa, dr. Erdelján Péra, Vladiv Milorád, Sztakity Zsarkó, Grlity Sztéván, dr. Zupkovity Pávle, Nikovity Milos, Csordasity Juráj őrnagy, dr. Ellmer Gyula, dr. Mara Jenő, Elek Viktorné, dr. Vászity Andriáné, dr. Popovity Bóra (Kovacsica), Rákity Tóma (Perlez), dr. Lázity Pája (Kikinda), Sztankovity Misa, Jankahidác Zsiva és Brbulján Krszta. A felügyelőbizottság tagjai: dr. Miljkovity Jován, Prédity Mihailó, Koszity Péra, Zsivkovity, dr. Pávity Joszif, helyettes tagok: Csursin Radován és Rákity Lázár.

Kihírdették a vizsgálati fogságot a gyújtogatással gyanúsított gyárigazgató előtt. Maszlovszki Vladimir törvényszéki vizsgálóbíró hét-főn délelőtt hirdette ki a vizsgálati fogságot Ebinger Mihály, a banatszkideszpotováci szövőgyár gyújtogatással vádolt igazgatója előtt. Ebinger a vizsgálati fogság elrendelése ellen fellebbezéssel élt és így ügye a vádtaács elé kerül, amely valószínűleg a mai nap folyamán hozza meg határozatát a vizsgálati fogság fentartása, vagy feloldása felett.

Uj műsor a Vojvodina-variétében. A kitünő áprilisi műsor estéről-estére nagyszámú érdeklődőt vonzott a Vojvodina-variétébe és a közreműködőket minden alkalommal meleg ünneplésben részesítik. Az elsőrendű együttes a hónap második felében új műsorral lép meg a közönséget, amelyet ma este mutat be. Korné Ernst, a zamatos bécsi komikus, új tréfákkal és mókákkal kacagtatja meg a közönséget, madame Marcella francia táncművésznő pompás új táncszámokkal gazdagítja a változatos repertoirt és új műsorszámokkal szerepelnek a variété többi erősségei: Konrad Évi, Danescu Titi, Toffrich Anna és Mille Daroda is. Elizarov táncművész a legújabb táncujdonságokat mutatja be. Kezdeté minden este tíz órától a Vojvodina szuterén helyiségében.

Ni, milyen cuki lába van neki!
Fogadjunk, hogy



A pancsevói tartalékos tisztek egyesületének új vezetősége. A pancsevói tartalékos tisztek egyesülete a napokban tartotta meg tisztújító közgyűlését, amelyen új vezetőséget választott. Elnök: dr. Szmederevác Sztéván orvos, tart. I. osztályu egészségügyi kapitány, alelnök: Radulovity Mita magánzó, tart. gyalogs. őrnagy és titkár: Pupity Szvetisláv telekkönyvezető, tart. gyalogs. főhadnagy lett.

Jóváhagyták Czene József büntetését. A beeskereki törvényszék büntető tanácsa Czene József volt beeskereki ügyvédi irnokot és Gyuricsek Nikola volt eleméri községi irnokot többrendbeli hamisításért elítélte, mert 1925-ben Amerikába készülő földművesek részére különféle bizonyítványokat hamisítottak. Czene Józsefet két évi és két havi fegyházzal, Gyuricseket pedig egy évi börtönnel sújtotta a bíróság. A noviszádi tábla tanácsa a beeskereki törvényszék ítéletét teljes egészében jóváhagyta.

Árverés. Dimitrijevity Tihomir dr. rendőrfőkapitány, mint a tartományi épületek gondnoka értesíti az ácsokat, bognárokat és a többi érdekelteket, hogy április 17-én délután 3 órakor a vármegyei háza hátsó udvarában elárverez 45-50 kivágott akáciát, akáciaágakat és 13 darab fenyőt.

195 és 225 dinárért franciasarku divatos nőcipők Vilim Herzfeldnél.

Fiatalkoruk — a bűn útján. A beeskereki rendőrség letartóztatott két fiatalkoru diákot, akikről megállapították, hogy revolvert loptak. A bűn útjára tért fiatalok nem árulták el, hogy milyen célra kellett a revolver. A fiatalkoru bűnözőket átadták az ügyészségnek, ahonnan őket szabadlábra helyezték, de az eljárás folytatják ellenük. A lopásról kiértesítették azt az intézetet is, amelynek a diákok tanulói, úgy hogy ellenük az iskolai szabályok értelmében fegyelmi eljárást is lefolytatnak.

Robbanás a villa pincéjében. Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt szombaton Kikindán. Fa Géza kikindai marhanagykereskedő főuccai villáját most rendezik be és a munkások a pincében foglalatokodtak, ahol benzines hordók állottak. Az egyik munkás vigyázatlanul eldobott egy égő gyufát, amitől lángot fogott az egyik benzines hordó és felrobant. A benzines hordók gyors egymásutánban robbantak fel és Fekete Péter asztalossegédet súlyosan megsebesítették. A robbanás következtében megrongálódott a pince menyezete, amely több helyen megrepedt és beomlott és tüzet fogott a butorzat is, de a kivonult tüzoltóság szerencsére idejekorán eloltotta a tüzet. A súlyosan sebesült asztalossegédet a kórházban ápolják.

Belerugott a szemébe. A mérték-telenül fogyasztott ital tegnap véres verekedést idézett elő a Zsitni téri Grosz-féle vendéglőben. Popov Cséda napszámos részegen beledőlt Jelkity Jevta napszámosba és mert Jelkity nem tűrte a sértéseit, tettegességre vetemedett. Leteperte Jelkityt és többször beleerugott ellenfelébe. Az egyik rugás a bal szemé alatt érte és súlyosan megsebesítette. Jelkity sérüléseit a munkásbiztosító pénztár rendelésében köztették be. Popov ellen pedig a rendőrség megindította az eljárást.

Poziv

Torontalska industrija poljoprivrednih strojeva, livnica gvozdja i metala d. d. Vel. Beeskerek, održaće 2. maja 1929. god. u četvrtak po podne u 1/25 sati u prostorimaja Prve Hrvatske Stedionice, podružnice Vel. Beeskerek,

X. god. red. glavnu skupštinu, na koju se gg. deoničari najučtivije pozivaju.

Dnevni red:

1. Naznačenje 2 deoničara za overovljenje zapisnika.
2. Izveštaj uprave i izveštaj nadzornog odbora, predlog završnih računa, odobrenje istih, stvorenje zaključka glede davanja razrešnice upravi i nadzornom odboru
3. Predlog uprave u predmetu sniženja deoničke glavnice, skupljanja usled toga prebiljegovanih deonica, te u predmetu ponovnog povišenja deoničke glavnice.
4. Ponovni izbor uprave na 5 godina.
5. Ponovni izbor nadzornog odbora na 3 godine.

Vel. Beeskerek, 11. aprila 1929. god.

Uprava.

Napomena. U smislu naših osnovnih pravila samo onaj može svoje glasačko pravo upotrebiti, koji je svoje deonice sa kuponskim listovima najmanje 3 dana pre skupštine na blagajni Filijale Prve Hrvatske Stedionice položio.

Završni računi Torontalske industrije poljoprivrednih strojeva, livnice gvozdja i metala d. d. za 1928. god.

Račun izravnjanja.

Imanje: Gotovina u kasi 9115.20 Din, Nepokretnosti 925.542.31 Din, Uredjaj tvornice 544.836.15 Din, Materijali i gotove robe 424.762.84 Din, Efekti 5477.70 Din, Dužnici 307.788.28, Gubitak: Prenos gubitka iz god 1927. 310.347.68 Din, Gubitak god. 1928. 316.504.16 Din = 656.851.84 Din, Svega 2,874.874.32 Din.

Dugovi: Sopstvene glavnice: Osnovni kapital 625.000.— Din, Rezervni fond 43.000 Din, Rezerva za smanj. vrednosti 322.324.— Din = 990.324 Din. Nepodignute dividende 21.25 Din, Verovnici, novčani i za robe 1,884.029.07 Din, Svega 2,874.874.32 Din.

Račun dobitka i gubitka.

Gubitak: Prenos gubitka iz god. 1927. 310.347.68 Din, Troškovi, nadnice, bolnopolporni princsi, činovničke plate i porezi, te putovanje 470.709.07 Din, Upotrebljeni materijali 466.858.32 Din, Zajmome kamate 61.310.72 Din, Gubitak na materijalu i robama 215.934.04 Din, Svega 1,525.159.83 Din.

Dobitak: Pogonski prihod 867.957.99 Din, Ubrane kamate efekata 350.— Din, Gubitak: Prenos gubitka iz god. 1927. 310.347.68 Din, Gubitak godine 1928. 346.504.16 Din = 656.851.84 Din, Svega 1,525.159.83 Din.

Vel. Beeskerek, 31. decembra 1928. god.

Uprava.

Ispitano i za ispravno pronadjeno Veliki Beeskerek, 11. aprila 1929. god.

606 Nadzorni odbor.

ALTERNO

**A legjobb gramafón márkák
A legújabb slágerlemezek részletfizetésre**

O. R. I. E. N. T. B. I. O. S. K. O. P.

Kedden, április 16-án 5, 7 és 9 órákor

Jön! Jön! Jön!
Fiatalság — bolondság.
A CSÁSZÁR CSÓKJA.

Aranypáva.

Detektív történet 6 felvonásban.

Főszereplők: CONRAD NAGEL és DOLOR COSTELLO.

Külön utlevelek az újságírók részére. Prágából jelentik: Prágában most folyik az újságírók nemzetközi kongresszusa. A kongresszus az újságíró-utlevelek kérdésével is foglalkozik. Az újságíró-utlevél, mely az egyes országok utleveleit helyettesíti, megkönnyíti az újságíró munkáját és nagy előnyt jelentene egy a lapok, mint az olvasóközönség szempontjából. Az ügyet különben a Népszövetség intézi. A kongresszus fontos feladata, hogy az újságírók továbbképző tanfolyamainak ügyét a megvalósulás stádiumába hozza. Azt a tervét, hogy nemzetközi újságírófőiskolát létesítsenek, elejtették, mert régi tapasztalati igazság, hogy az újságírást semmiféle iskolában, legyen az kimondott újságírói főiskola is, megtanulni nem lehet. Újságírásra születni kell, mint a művészi vagy írói pályára.

Panaszos levél. Kaptuk a következő panaszos levelet: A Vojvodina szálló előtt a múlt évben levélszekrény volt, amely kitiűnő szolgálatot tett nemcsak a szállodavendégeknek, hanem a város más lakóinak is, hisz ez a hely a város egyik legforgalmasabb pontja. A múlt év októberében leszerelték a postaszekrényt, mert javításra szorult és azóta ezen a frekvencián helyen nincs levélszekrény. Kérem a postafőnök ur figyelmét felhívni erre a körülményre, mert bizonyos vagyok benne, hogy a postafőnök, aki mindenkor eleget igyekezett tenni a közönség kívánságainak, nem fog elzárkózni az elől, hogy a postaszekrényt visszahelyeztesse. Tisztelettel A. K.

S. A. Duse: Dr. Smirno naplója.

Leo Carrington, a híres svéd detektív kalandjai. 24

— Óh, gyilkosok már sokkal nagyobb butaságot is követtek el — felelte Sanderson felügyelő. — Erre van elég bizonyíték. Ami pedig ezeket az ujjlenyomatokat illeti, a tettes talán nem is vette észre őket, hiszen az oldalra fordult tetem félig a karján feküdt.

— Éppen azzal követte el a nagy hibát, hogy nem látta, mily véresek az ujjai — mondta Carrington. — Ezt pedig nem tételezem fel a gyilkosról. Aki ily végzetesen megfontolt szándékkal és elővigyázattal követ el egy gyilkosságot, az nem szokta elveszteni a fejét.

— Nem értem: mi az oka annak, hogy a tettes az ön csodálatát oly nagy mértékben felkeltette? — kérdezte a felügyelő szárazon. — Véleményem szerint semmi sincs a művében, ami zsenialitásra mutatna.

— Nem annyira csodálat ez — felelte Carrington —, mint annak a belátása, hogy az egész eset sok zseniális vonásra vall: például az eltépett dominó s Bollsné durva felcsengetése éjnek idején. A gyilkos azonban butaságot is követett el,

Megérkeztek a vásárgazolványok a budapesti mintavásárra. Budapestben május 4-ikétől 13-ikáig nemzetközi mintavásárt tartanak, amelyre az SHS államból április 25-ikétől május 13-ikáig lehet oda és május 4-ikétől 20-ikáig lehet visszautazni a kedvezmények igénybevételével. A féláru vízumon kívüli Jugoszláv vasutaknál a visszautazásnál 50, a magyar vasutaknál pedig úgy az odautazásnál mint a visszautazásnál 50 százalékos engedményt biztosítanak. A kedvezmények igénybevételére feljogosító igazolványok megérkeztek és 40 dináros árban a bányási kereskedelmi és iparkamáránál kaphatók. Miután igazolványok csak korlátozott számban érkeztek, tanácsos, hogy az átvételről idejében gondoskodjanak az utazni szándékozók.

MEGÉRKEZTEK a legújabb tavaszi női és férfi BALLY cipők. LIPTAY DEZSŐ cipőáruház.

PARAFFIN-TERAPIA

biztos gyógyulás rheuma, köszvény, ischias, neuralgiák és fagyás ellen. „Paraffin” szépségápolás a modern kozmetika legújabb vívmánya
Paraffin Gyógy- és Kozmetikai Intézet, Hajdúk Veljkova ucca 14., a csendőrlaktanyával szemben. Orvosi felügyelet. 8

WAF LUXUSAUTÓ

nagyon jó állapotban, 6 uj gummival, 14000 dinárért eladó.
Megtékinthető április 17-ig Begej. szvetidjuradon LUTZ JANOS lakatosnál 283. házszám alatt. 603

ami megbosszulta magát később, mert máris átlátam rajtuk.
— Sajnos, én nem mondhatom el ugyanazt — szólott Sanderson. — Ön olyan boszorkányosan dolgozik! Honnan tudja például, hogy a gyilkos volt az, aki Bollsnét telefonon felhívta?

— Meg kell vallanom, hogy ezt nem állítom teljes biztonsággal, csupán logikus következtetésem eredményeül fogadom el.
— S ezt nevezi ön zseniális ötletnek? — kacagott fel Sanderson. — Az igazat megvallva, ez magas nekem. Hiszen akkor éppoly könnyen állíthatja, hogy a szétlőtt óra is csak egy zseniális fogás volt!

Leo Carrington a felügyelő felé haladt s vállára tette a kezét.
— Nem is tudja, mennyire eltalálta az igazságot! — mondta neki.
— Csak nem azt akarja állítani, hogy a gyilkos szándékosan lőtt a mutatók közé, mert azt akarta, hogy a detektívek rájöjjenek a tett elkövetésének idejére?

— Nem egészen. Itt még egy körülmény játszott közbe, mely véletlenül kedvezett a gyilkosnak.
— Teóriák! — kiáltotta Sanderson vállatvonva.
— Ugy van, teóriák — felelte Carrington. — De teóriák nélkül még egyetlen bünyűgyi rejtélyt sem fejtettek meg.
— Ön talán már meg is fejtette?

Leo Carrington cigarettára gyújtott.

BALKANBIOSKOP

Kedden, április 16-án 5, 7 és 9 órákor
Szerdán, ápr. 17-én 5, 7 és 9 órákor

Jön!

A felejthetetlen Königs-
mark és Harry Liedtke

MODERN CASANOVA

Jön!

Flörtöl a feleségem.

Gyönyörű filmjáték 8 felvonásban.

A főszerepekben: GUSZTÁV FRÖHLICH, VERA SCHMIT-
TERLOW és CARMEN BÖNI.

Gradonačelničko Zvanje V. Bečkerek.
Broj 9516/1929. Adm. IX.

Nabavka

letnjeg odeli i cipela.

Grad Vel. Bečkerek održaće drugu ofertalnu licitaciju 22. aprila 1929. god. u 11 sati pre podne u gradonačelničkoj kancelariji za nabavku 71 pari letnjeg odeli i 71 pari letnjih cipela za gr. poslužitelje, uručitelje i t. d.

Rok liferovanja je 4 nedelje od primanja porudžbine. Ponude moraju biti snabdjevane sa taksom od 100 Din i na kuvert naznačeno „Ponuda na odelo ili cipele“.

Kaucija se polaže u smislu 88. čl. zakona o drž. računovodstvu.

Isto tako uz ponudu mora se priključiti uverenje o nadmetačkoj sposobnosti, kao i uverenje o isplaćenoj porezi, a u ponudi ima se naznačiti, da su svi uslovi poznati i da se sa istima podvrgava.

Naknadno prispele ponude, kao i one, koje ne odgovaraju odredbama čl. 87., 88., 90., 91. i 93. zakona o drž. računovodstvu, neće se uzeti u obzir.

Grad zadržava sebi pravo, da dodeli posao onome ponudjaču, koji bude stavio najpovoljniju ponudu, bez obzira na cenu.

Uslovi, po kojima se ima izvršiti licitacija, mogu se za vreme zvaničnih časova kod gr. računovodstva dobiti.

Vel. Bečkerek, 11. aprila 1929. god.

Stefanović,
gradski načelnik.

Poziv

na redovan zbor za poslovni godinu 1928. „Kreditne Zadruga u Belou Blatu“ kao člana Središnje Zemaljske Pozajmionice, koji će se održati dana 28. aprila 1929. god. u prostoru rijama mesne osnovne škola od 16 časova.

Dnevni red:

1. Konstituisanje zbora.
2. Izveštaj upravnog odbora o radu zadruge u poslovnoj godini 1928 sa predlogom o podeli postignute čiste dobiti.
3. Izveštaj nadzornog odbora.
4. Rešavanje o bilansi i o razrešnici upravnim i nadzornom odboru
5. Izbor 4 člana u upravni odbor.
6. Predlozi

Za slučaj, da se ovaj zbor ne može održati zbog nedovoljnog broja prisutnih članova, odlaze se zbor za 5. maja 1929. god. za isti čas na istom mestu sa istim dnevnim redom.

Uprava:

Nečov Ivan, predsednik.

608

Azonali belépésre keresek bármilyen nemzetiségű, 30 év körüli gyermektelen

gazdasszonyt

vendéglőshöz, vidékre.

610

Piking, ügynök.

Egy jókarban lévő, J. Berger Wien gyármányu

zongora,

jutányos áron, költözökös miatt, azonnal eladó.

Érdeklődni e lap kiadóhivatalánál. 607

dani, amit tudok. De amint talán ön is tudja, egy bájos fiatal leány a menyasszonyom, akire nézve végzetes lehet, ha megtudja, hogy épp én ebbe a botrányba keveredtem.

— Az én diszkréciómra mindenkori számíthat, doktor ur. Beszéljen egész nyíltan. De talán kényelmetlenül érzi magát a hulla társaságában.

— Óh, engem nem zavar — feleltem, helyet foglalva a széken, a melyet Carrington tolt elém. A szék véletlenül úgy állott, hogy a holttest arca épp felém volt fordulva. Az utálatos, merev szemek s halálos rémületbe keményedett arca különös vonzóerőt gyakoroltak rám. Jó ideig nem tudtam szememet levenni e látványról s minél többet beszéltem a halottról, annál inkább úgy tűnt fel előttem, mintha rémült s szemrehányást kifejező szemével állandóan engem figyelne.

Végre felláttam s megkönnyebbülve siettem az ajtó felé. A friss levegő magamhoz térített, bár még mindig émelgett a gyomrom.

Leo Carrington, aki az órával foglalatzkodott, utánam fordult.

— No, doktor ur, lassan-lassan mégis csak kellemetlenné válik számára egy hulla társasága?

— Ma éjjel még egy percet sem aludtam — feleltem. — Bocssáson meg.

(Folytatjuk.)